
Compte rendu de la rencontre 

des responsables aquatiques de l’Abitibi-Témiscamingue 

tenue à Senneterre le 23 mars 2005 

 

 
Présences :  Monsieur Claude Bordeleau  Ville de La Sarre 

   Monsieur Ghislain Doyon  Ville d’Amos 

   Monsieur Marc Lafortune  Ville de Val-d’Or 

   Monsieur Martin Rochette  Ville de Rouyn-Noranda 

   Monsieur Steve Toulouse  Ville de Senneterre 

   Madame Johanne Lafleur  Représentante Croix-Rouge 

 

 

1. Ouverture de la rencontre 

  

 Monsieur Toulouse souhaite la bienvenue aux membres présents. 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

  

 Monsieur Toulouse procède à la lecture de l’ordre du jour. Celui-ci est adopté à 

 l’unanimité. 

  

 M. Lafortune propose d’y ajouter aux « affaires nouvelles » un point concernant 

 les cours de médaille de bronze et de moniteur en sécurité aquatique.  

 

3. Lecture et approbation du procès-verbal de la rencontre du 9 décembre 2004 

  

 M. Toulouse procède à la lecture du compte rendu de la rencontre du 9 décembre 

 2004 qui s’ait tenue à Amos. Le compte rendu est adopté à l’unanimité. 

 

4. Suivi du procès verbal 

  

 Tous les points reviennent à l’ordre du jour de la présente rencontre. 

 

5. Retour sur la session Hiver 2005 

  

 Val-d’Or 

  

 M. Lafortune nous dit que ce fut une bonne session. Il nous parle de la 

 problématique qu’il a eue avec le logiciel pour les inscriptions. Il nous parle aussi 

 qu’il forme une personne présentement pour donner et être sauveteur de jour à la 

 piscine. 

  

 Il nous informe que les travaux dans les vestiaires à la piscine seront retardés à 

 l’an prochain.  

 



 La Sarre 

  

 M. Bordeleau nous dit que ce fut lui aussi une bonne session avec 290 à 300 

 inscriptions. La seule problématique qu’il a rencontrée c’est la fermeture de la 

 piscine pendant une durée de 1 semaine à cause de la qualité de l’eau. Donc, la fin 

 de la session a été retardée d’une semaine. 

 Aussi, il souligne que son programme « aqua-Cindy » a bien fonctionné. 

 

 Amos 

  

 M. Doyon nous dit avoir eu une bonne session. Il dit qu’il s’inquiète toujours du 

 niveau de motivation de son personnel.  

 

Il parle encore des plaintes par rapport à la température de l’eau qui est trop 

 froide. Il souligne qu’il a fait la demande pour augmenter la température de l’eau 

 à 84 °C. Il souligne aussi qu’il perd la piscine pendant une semaine en début 

d’avril  et qu’il devrait avoir des ajouts de cours pour la prochaine session.  

 

 Rouyn-Noranda 

  

 M. Rochette nous dit que ce fut une très bonne session hiver avec une 

 augmentation de la clientèle durant l’hiver.  

 

 Il nous parle des commentaires positifs du cours aqua post-natal et de 

 l’augmentation des bains libres avec les aqua-poussettes. 

 

Il mentionne également que le nouveau responsable aquatique  sera en poste le 

2 mai 2005. 

 

 Senneterre 

  

 M. Toulouse nous dit avoir eu une session respectable et il mentionne également 

 qu’il a été obligé de fermer la piscine durant une semaine. Ce qui a retardé la 

 session d’une autre semaine.  

 

 Il mentionne qu’il s’inquiète lui aussi de la motivation de son personnel. 

 

6. Politique régionale des formations aquatiques 

  

 Pour signer la politique régionale, nous devons avoir une résolution de notre ville 

 respective. De plus, nous devons avoir un mécanisme pour avoir un suivi des 

 formations pour la prochaine réunion. M. Lafortune nous mentionne qu’il va 

 préparer un contrat d’engagement pour la prochaine rencontre et le comité est 

 d’accord pour excepter les rétroactifs des autres moniteurs, seulement s’ils veulent 

 respecter l’entente.   

 



7. Jeux du Québec 2005  

  

Durant la rencontre, nous avons rencontré M. Clément Bérubé d’Amos pour nous 

parler du volet sauvetage sportif. Nous prévoyons avoir besoin de sauveteur pour 

les dates du 5 au 13 août 2005. La date prévue pour la compétition de sauvetage 

sportif est le 11 août 2005. M. Bérubé mentionne qu’il espère avoir assez de 

jeunes entre 12 et 17 ans pour faire la compétition. 

 

 M. Lafortune mentionne qu’il serait préférable de faire une demande à notre ville 

 respective pour être libéré durant la journée de la compétition. Le comité des 

 responsables aquatiques semble être d’accord pour faire l’organisation de ce volet 

 de compétition. M. Lafortune mentionne qu’il va avoir une finale régionale en 

 juillet à Val-d’Or. De plus, M. Lafortune mentionne qu’il serait bien de vérifier 

 avec la société de sauvetage pour avoir un officiel durant la compétition et que 

 nous devrions inviter  Madame Miron pour la prochaine rencontre. 

 

8. Journée de perfectionnement  

  

 La prochaine journée de perfectionnement, tout le monde semble être d’accord 

 pour que le tout se déroule à Val-d’Or en août prochain. 

 

9.  Croix Rouge canadienne (Joanne Lafleur) 

  

  La rencontre de Madame Lafleur était pour nous parler de la nouvelle transition 

 entre l’ancien et le nouveau programme de la Croix rouge. Suite aux explications 

 de Madame Lafleur, nous sommes d’accord pour commencer le projet l’an 

 prochain dans le but d’épuiser notre matériel en surplus.   

 

10. Affaires nouvelles 

 

 10.1 Cours Croix de Bronze et moniteur sécurité aquatique 

   

  M. Lafortune mentionne qu’il commence à donner le cours de Croix de  

  Bronze le 17 avril et se terminera le 19 mai 2005. Aussi, il mentionne qu’il 

  va avoir un cours de moniteur en sécurité aquatique pour cet été.  

 

11.  Date et lieu de la prochaine rencontre 

  

 La prochaine rencontre se tiendra le mercredi 8 juin 2005 à Rouyn-Noranda. 

 

12. Fin de la rencontre 

 

  

 

   

 


